



2020年12月16日上午,深交所宁波资本市场服务基地正式启动。

2018年起,随着注册制、资管新规等一系列 市场化改革措施密集出台,标志着我国资本市场 改革迎来转型拐点。

宁波作为经济发展活跃的计划单列城市,同时也把打造制造业单项冠军之城纳入制造业高质量发展和特色产业集群建设的总体布局。在此过程中,资本市场有望发挥重要作用。依靠资本市场来配置金融资源,可以对未知的风险进行定价,并且可以为经济转型和产业升级,特别是科技创新;提供激励相容的制度设计,形成风险共担、利益共享的机制。

一座城市拥有一家本土券商既有关面子,也事关"里子"。证券公司作为资本市场最重要的纽带和中介,将在资本市场改革中迎来发展新机遇。

作为宁波本土券商, 甬兴证券具备机制灵活、决策链条短等区域化优势, 通过深耕宁波, 能为本地企业提供来自投行、资金方面的支持。比如, 通过首发、再融资、并购重组、债券等多种融资形式和渠道, 引导资金流向实体企业, 支持实体企业发展。同时, 通过参与政府引导基金, 放大投资杠杆, 以小额资本撬动大量投资, 破解中小企业的融资难题。而资管公司通过设立资管计划等形式, 吸引银行、险企、国有企业、政府平台等资金

而作为地方财经类专业媒体的东南商报亦有很大发挥空间。如挖掘未上市和已上市公司的潜在价值,搭建企业与投资者、企业与政府良性互动的桥梁……在讲好故事的同时,传递宁波好声音。

截至目前,宁波共有拟上市公司52家。其中,辅导期32家,报会待审核4家,已过会待发行4家,科创板已问询1家,创业板已受理1家,创业板已问询8家(其中中止3家),创业板已过会2家。

截至11月底,辖区共有股转系统挂牌公司104

家。宁波股权交易中心共有 挂牌公司94家、纯托管公司241家、展示公司2309家。这些公司将成为宁波未来IPO的主力。

此外,截至11月底, 今年以来,宁波企业累计 发行公司债融资424.22 亿元,可转债融资28.92亿元,上市公司定向增发融资274.07亿元,上市公司 IPO融资90.54亿元,新三板公司定向增发融资5.11 亿元。宁波今年合计直接融资822.86亿元,历年累计直接融资3163.69亿元。

当前,宁波制造业正处于转型升级的重要阶段,制造产业的科研投入、转型升级需要大量的资金支持。

业内人士表示, 甬兴证券等本地金融机构正好可以在撬动社会资本方面发挥重要作用, 以资本带动科创型小微企业孵化、推动融资难的民营企业发展、引导产业链"补链"等, 助推宁波经济结构转型。

甬兴证券11月9日开业、深交所宁波 资本市场服务基地12月16日在宁波股权 交易中心正式启动······

近年来,宁波加大市场孵化培育体系构建力度,企业上市的各项配套服务日益 完善。

甬兴证券的愿景是形成"立足宁波、辐射长三角、面向全中国"的战略布局,成为有特色、有价值、有竞争力的行业优质券商

甬兴证券将形成"大投行+大财富"的特色。"大投行"意味着对企业从发展到成熟提供全方位、全天候金融服务,包括股权投资、首发上市、债券发行等业务,满足资本市场改革大环境下不同阶段企业的融资需求;"大财富"意味着以客户为中心,创新开发多样化的产品,满足客户一站式多样化的需求。

"券商业是知识密集型行业, 角兴证券不仅能提升宁波金融的硬实力, 同时也可以提升金融软实力, 可以发挥券商总部优势, 吸引金融人才回归, 培养本土金融人才, 吸引高层次金融人才来甬。"邱妘说, 随着高端金融人才不断增加, 宁波的"财富力量"以及吸引力势必增强。

截至11月底,宁波辖区拥有1家证券公司、27家证券公司、27家证券公司分公司、163家证券营业部、1家证券投资咨询机构、1家基金管理公司。投资者资金账户数为234.83万户,客户交易结算资金余额224.46亿元;期货市场方面,宁波辖区拥有1家期货公司、11家期货分公司、41家期货营业部。投资者开户数为4.90万户,客户保证金余额81.00亿元;私募基金方面,宁波辖区拥有私募基金管理人847家,管理基金3366只,管理基金规模(净资产)4762.95亿元。

可见,在宁波这块产业发展的"肥沃土壤"上,无论是金融机构还是财经媒体,都大有可为。

